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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2023/24:773 Åtgärder med anledning av händelser på länsstyrelsen i 
Stockholm

Länsstyrelserna har en väldigt viktig roll i statsförvaltningen och i samhället i 
stort. För att klara sin uppgift som länsstyrelse är det otroligt viktigt att 
länsstyrelsen har stort förtroende från allmänheten. Det i sin tur kräver tillit till 
att länsstyrelsens arbete fungerar på ett bra sätt och att det sker rättssäkert. Det 
här har skadats kraftigt av hur landshövdingen i Stockholm agerat när det gäller 
olika anställningar på länsstyrelsen och utövandet av sitt ledarskap.

Det började med inrättandet av en ny tjänst som planeringschef som 
landshövdingen valde att rekrytera till genom att sätta upp en lapp i 
receptionen. Det var en person som sökte jobbet, och det var den personen som 
fick jobbet. Den personen är en kompis till landshövding Anna Kinberg Batra.

Sedan fortsatte det med en tillfällig tjänst som ska jobba med ledarskap. Även 
den personen är en kompis till landshövdingen. Det har rekryterats en 
beredskapschef. Kraven i annonsen frångicks när tjänsten tillsattes. En anställd 
med tidigare koppling till Moderaterna har helt plötsligt fått en ny titel på 
länsstyrelsen och kraftigt höjd lön – utan ändrat arbetsinnehåll. 
Representationen på länsstyrelsen är kraftigt ifrågasatt. Facket har dessutom 
larmat om dålig arbetsmiljö kopplat till just landshövdingens ledarskap.

Nu pågår minst fem utredningar. Tre av dessa ärenden utreds av 
Justitieombudsmannen. Sammantaget har det här skadat förtroendet inte bara 
för Länsstyrelsen i Stockholms län utan för länsstyrelserna i allmänhet runt hela 
landet.

Det har nu passerat cirka 60 dagar sedan detta blev känt, och jag har med 
anledning av ovanstående följande frågor till statsrådet Erik Slottner:

 

Vilka uppföljande åtgärder har statsrådet vidtagit med anledning av det som 
framkommit kring anställningar och arbetsmiljön på länsstyrelsen i Stockholm?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-05-22
Besvaras senast
2024-06-12
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


